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„Nu învăţăm pentru şcoală, ci pentru viaţă!”

CONCURSUL JUDEȚEAN DE CREATIVITATE ÎN IT „SEVERIN BUMBARU”

27-28 ianuarie 2020

Clasa a IX-a – Problema 2
SUMA
100p
Ioan, elev în clasa a 9-a, studiază la matematică (recapitulare din clasa a 8-a) capitolul intervale. Domnul profesor a dat elevilor ca temă să determine cel mai mic număr natural dintr-un interval dat astfel încât suma divizorilor proprii ai numărului respectiv să fie maximă în raport cu suma divizorilor proprii pentru celelalte numere din interval. Problema nu este grea însă numărul de intervale este mare! Ioan are nevoie de ajutor pentru a-și rezolva tema cât mai repede!

Cerinţă
Fiind dat un număr natural nenul n și un număr de n intervale de forma [a , b], să se determine pentru fiecare dintre cele n intervale cel mai mic număr natural x, 
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cu proprietatea că suma divizorilor proprii ai numărului x este mai mare sau egală cu suma divizorilor proprii ai numărului natural y, 
[image: image2.wmf][,].
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 Se știe că a și b sunt numere naturale nenule.
Date de intrare

De pe prima linie a fişierului suma.in se citeşte un număr natural nenul n.

De pe următoarele n linii ale fişierului de intrare se citesc perechi de numere naturale nenule a, b, separate prin câte un spaţiu, cu semnificaţia din enunţ.
Date de ieșire

În fișierul suma.out se scriu pe câte un rând, separate printr-un spațiu, suma maximă a divizorilor proprii ai numărului x, cu semnificaţia din enunţ şi numărul x. 
Restricţii și precizări







· Numărul natural n (numărul de intervale)  1(n(2000.
· Numerele naturale a şi b au cel mult 6 cifre, 1<a<b.
· Se garantează că pentru 40% dintre teste n(10.
Exemple

	suma.in
	suma.out
	Explicație

	2

4 10

10 20
	7 10

21 20
	Se citesc 2 intervale. 

Pentru primul interval a=4 şi b=10

Suma divizorilor proprii ai numărului 4 este 2.

Suma divizorilor proprii ai numărului 5 este 0.

Suma divizorilor proprii ai numărului 4 este 2.

Suma divizorilor proprii ai numărului 6 este 2+3=5.

Suma divizorilor proprii ai numărului 7 este 0.

Suma divizorilor proprii ai numărului 8 este 2+4=6.

Suma divizorilor proprii ai numărului 9 este 3.

Suma divizorilor proprii ai numărului 10 este 2+5=7.

Prin urmare suma maximă este 7 şi cel mai mic număr din intervalul [4, 10]  cu suma divizorilor proprii 7 este 10.


Timp de execuţie 0,9 s
Memorie totală disponibilă 2 MB.

Dimensiunea maximă a sursei 2 KB





                                 Problemă propusă de 

elevul Rascarachi Luca Mihai, clasa a VIII-a, CNVA
                                                     profesor Balacea Georgeta, CNVA
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